

# 家長趁低吸外幣 省子女學費

未雨綢繆

歐債危機困擾全球經濟，過去三個月英鎊、澳元及加元匯率有回落趨勢。本港不少家長送子女出國升學，近月匯率率下滑，即趁低吸納，以「螞蟻搬家」形式備定來年學費。

記者：翟秀娟

**最** 近英鎊由12.6回落至本月初的11.9低位；澳元由8.2跌穿7.6；加元則由7.9跌至7.4。黎太的女兒去年九月赴英升學，她指去年暑假英鎊匯率近12.8，上周見回落至11.9，即兌換了6,000英鎊（約71,400港元）。



黎太說：「我朋友的兒子在澳洲讀書，去年澳元兌價高見8.9，她每次兌換一年使費，最近澳元回落至7.5左右，她都覺得好唔抵。」

## 澳元下滑 升學查詢增兩成

創智教育國際升學中心顧問古潔雯(圓圖)指，近月澳元波幅較大，家長都分段趁低吸納。「澳洲一年學費約13至19萬港元，加上近10萬元生活費，以澳元匯率的差幅，家長一年可節省近五



(資料圖片)

萬元使費。」她又指，英、澳是海外升學熱門國家，最近澳元下滑，近兩月有關澳洲升學的查詢增加一至兩成，上月在一個升學展覽中更收到逾百個申請。

中大全球經濟及金融研究所常務所長莊太星認為，現時加元跟美元的匯價近乎一對一，走勢難有大跌機會。相反澳元過去數年一直處於高位，未來向下滑的機會較高。他建議家長分段吸納。「例如學費需20萬，先兌換一半，審慎觀察外幣走勢，九月開學後兌換餘款。」



▲英國及澳洲是本港學童出國升學的兩大熱點。(創智教育國際升學中心提供)

◀趁低吸納外幣變相節省學費。

## 5000份

據英國大學及院校招生事務處(UCAS)統計，截至今年一月中，港生報讀英國大學的申請近5000份，比去年同期增加37%。

## 過去三月各種外幣匯率走勢

外幣	最高點	最低點
英鎊	12.6	11.9
澳元	8.2	7.5
加元	7.9	7.4
紐元	6.4	5.8



嬰兒照顧中心小兒守護員得樂，直數過萬次的父母汗顏。

### 報日感觸

百亦小爾加納，一個炎熱的黃昏，農麻主人帶著幾位朋友，沒頭沒腦去尋找他那變頑皮的警門小兒。

這小兒雖然生性頑劣，但卻從未試過黃昏後不回家。主人清楚記得，每天回家時，都會看見小兒從家裏跳出來，等候主人打賞牠一根美味的骨頭。

整個晚上他們尋遍了附近的田野和

## 守護棄嬰 義犬有家不歸



樹叢，晚間被世界不到小兒的踪影，主人心裏想像著各種可能性，小兒被車撞了？被野獸吃了？總之，他不會再回家了。

這事吧！這種喪失小兒的專，在非洲再也平常不過。正要收隊時，主人警到農莊附近的樹叢，有個黑影不時在閃動。他下意識地往那個黑影走去……

牠！就在天邊近在眼前，那不正是自己變了半晚的小狗嗎？

當主人走近時，警見的景像讓他嚇得張大了嘴巴！小兒伏在地上，沒有了平時慣見的頑皮表情，在他懷中，一個明顯是被人遺棄、遍體帶傷的人類嬰兒，安詳地睡著了。

又是一個義犬救人的故事。當大家憐憫小兒的同時，也要留意那與這棄嬰兒的父母。小兒首且會守護一條陌生的性命，那對父母的行為，不正正可以說明甚麼是稱狗不如嗎？

# 家長趁低吸外幣 省子女學費

歐債危機困擾全球經濟，過去三個月英鎊、澳元及加元匯率有回落趨勢，本港不少家長趁子女出國升學，近月銀率匯率下滑，即趁低吸納，以「媽媽機家」形式備定來年學費。

記者：蔡秀娟



最近英鎊由12.6匯率至本月初的11.9低位。澳元由8.2跌至7.6，加元則由7.9跌至7.4。最太的女兒去年九月赴美升學，她揀去年暑假英鎊匯率近12.8，上周見回落至11.9，即兌換了6,000英鎊（約71,400港元）。

廖太說：「我朋友的兒子在澳洲讀書，去年澳元兌換高見8.9，她每次兌換一年使費，最近澳元匯率至7.5左右，她覺得好可抵。」

萬元使費。」她又指，英、澳及海外升學熱門國家，最近匯率下降，近兩月有澳洲升學的查詢增加一至兩成，上月在一個升學展覽中更收到逾百個申請。

中大全球經濟及金融研究所常務所長許大龍認為，現時加元匯美元的匯率近乎一對一，走勢陣有大跌機會，相反澳元過去幾年一直處於高位，未來向下滑的機會較高。他建議家長分階段換納。

「例如學費需20萬，先兌換一半，需視匯率外幣走勢，九月開學後兌換餘款。」

▲英國及澳洲是本港學生出國升學的首選大國。（創智教育國際升學中心提供）

▲除在兌換外幣影響省學費。

**澳元下滑 升學查詢增兩成**

創智教育國際升學中心顧問古淑雯（圖左）指，近月澳元波動較大，家長都分段兌換低納。「澳洲一年學費約13至19萬港元，加上近10萬元生活費，以澳元匯率的變幅，家長一年可節省近五

**5000份**

據英國大學及院校招生事務處（UCAS）統計，截至今年一月中旬，港生報讀英國大學的申請近5000份，比去年同期增加37%。

**過去三月各種外幣匯率走勢**

外幣	最高點	最低點
英鎊	12.6	11.9
澳元	8.2	7.5
加元	7.9	7.4
日元	84	58

## 政能量

**九**月立法會選舉地區直選，公民黨宣布將由主席陳家強及余若薇，分別出戰港島及新界西，而兩區都傾向以單一名單出選，同時決定不會競逐區議會議席，黨派專家皆承認今屆問題最艱險，需以單名單出戰，又推出一名單出選候選守，但可令票源集中。

泛民各政黨之中，公民黨一直予人印象是「大狀元」，「政治明星」眾多，若論地區實力及黨內閣二、第三梯隊新力量，公民黨收民主黨相

## 公民黨無法擺脫明星效應

去甚遠。經過多年選舉洗禮，民主黨是泛民各政黨中，擁有最多黨員的政黨，亦最難在區議會內可與民進聯合競逐的泛民政黨。

民主黨長期把地區，令該黨在地區擁有一大批擁護及忠實支持者，由一批政治明星支撐大局的公民黨，建設無法擺脫高貴在上的感覺，雖然公民黨近年致力培養閣二、第三梯隊，但新人最終難脫穎而出而青出藍於外，面對九月立法會地區直選不容有失，公民黨最難擺脫「保守膠

法」。

選舉工程是一項精實耐的遊戲，公民黨若在同一選區以多張名單出選，在分票效應之下，無法確保在單一選區，取得最少一個議席，更意味選舉工程失敗。單一制名單一名單出選的優點，是票源集中，「保守膠法」成為公民黨的最佳選擇。採取「保守膠法」的背後，反映公民黨選區非明星效應，基層力量不足的政治現實。

胡詠言

## 中電：工商用戶 累進收費需討論

電燈電器一直要求中電在工商用戶引入變速收費，即用盡電也高，收費標準也高，中電市場及客戶服務業務總監周立文表示持開放態度，但社會上仍有不同意見，中電認為可再作討論，這需時需再與政府商討。

至於會否於明年開票後撥款中調給討時，更欲用戶電費漲幅，他稱會配合政府政策。他又說，中電亦要考慮中小企情況，30萬中小企正面對過渡期，經營可能出現困難，會繼續採取意見。



## 南韓駐港領事官邸失竊

南韓駐港領事官邸位於地島大坑的官邸，昨午發生失竊案，現場位於新德士路11號一層官邸，於中午12時許，當時官邸內有職員發現，其放置於廚房內的一個櫃子不翼而飛，櫃內內藏有500元現金，損失金額雖不多，然而警務處位置較為「敏感」，因此仍即時報警，警方接報後趕出探員到場，暫時未有人被捕，暫列作擄竊案調查。



## 港奧運選手或超上屆

倫敦奧運下月揭幕，民政事務局局長曾德成在網上撰文，表示以目前成績估計，符合今屆奧運參賽資格的香港運動員數目達30名，最終或會超過上屆的34名，曾德成又稱，各選手正準備最後衝刺。